

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

LETRAS FEMENINAS

CRÓNICA DE OCTUBRE

Aquí está octubre con traje gris, de «color otoño», mantilla de nubes pardas, y un rosario en la mano.

Este mes, visto desde unas pupilas apacibles, aficionadas a contemplar celajes y a leer oraciones, es un mes muy devoto, que se viste de oscuro con recoleta actitud, un poco penitente en el rolde del año, después de las holganzas del estío.

Es un mes reparador y sedante, en su temperatura, en su rostro y en su alma.

Le abren la puerta la Virgen del Rosario y el Santo de Asís, le solemniza la Virgen del Pilar, y le acompañan Santa Teresa de Jesús, el Arcángel San Rafael y el Santo Duque de Gandía.

Es un mes español y cristiano, muy digno de nuestras predilecciones: bien venido sea.

Su semblante, algo severo y triste, dulce y bondadoso a la vez, convida a meditar en los crueles días que han de seguirle llenos de hambre y de frío para los pobres.

Pero nuestras meditaciones y misericordias deben ser prácticas y útiles como las de Santa Teresa y San Francisco de Asís, inflamados de actividad generosa y compasión.

Será preciso que nos dispongamos a inmolar tiempo, comodidades y placeres en favor de los pobres: una limosna ungida por el sacrificio, sazónada por el esfuerzo, trascendente a los íntimos perfumes del corazón, tendrá más eficacia aquí abajo y más valor allá arriba, que todos los caudales del mundo derramados sin espíritu religioso, sin mortificación ni caridad.

Aquí viene el Santo Arcángel de este mes a recordarnos que patrocina en la capital de España la obra sublime de los Hermanos de San Juan de Dios, fundadores de un Asilo modelo para niños raquítics, escrofulosos y lisiados pobres.

No hace muchos meses que esta misma pluma, amiga ferviente de los niños desgraciados, lanzó un pregón por ellos en las acogedoras columnas de los periódicos católicos.

Querían entonces los Hermanos hospitalarios levantar un nuevo pabellón para recoger a muchos niños infelices, que esperaban, temblando con el peso de todas las humanas miserias, la hora en que el Asilo de San Rafael extendiera sus alas para cobijarlos, como un ave divina.

Los bizarros impulsos de la caridad española dieron bríos a la empresa y un ala providente del Hospital inicia ya con arrogancia su vuelo amparador en la alta carretera de Chamartín, en pleno campo de esperanza y de refugio para los ángeles que España le envíe, para las tristes criaturas explotadas en los caminos por industrias infames, o yacentes en ruinas habitaciones sin alimentos ni medicinas, hasta sin aire y sin sol.

Las obras del ensanche en este Asilo ejemplar piden aún limosnas y desvelos a los católicos de España.

Y este es mes de conmemoraciones muy expresivas: San Francisco de Asís, protector de las almas inocentes; San Rafael, que las conduce debajo de sus alas; la Virgen del Rosario y la del Pilar, que llevan en sus brazos al Santo Niño, imagen divina de la infancia que El tanto amó, nos recuerdan que miremos por la inocencia desvalida; y el Santo de Borja como el *Serafín del Carmelo* nos enseñan a sacrificarlo todo por «la alta vida que esperamos» y a «no servir a señores que se nos puedan morir»...

Que estos insignes ejemplares y memorias nos muevan eficazmente a la piedad y al amor.

CONCHA ESPINA DE SERNA.

HORA DE LUZ

Húmeda brisa que satura el suave perfume de albahaca cargada de armonías de la noche y músicas del alma...

Vago silencio que interrumpe el leve rumor entre las ramas...

gárrula blanda de movidas hojas y suspiros que pasan...

Aura que duerme en el nevado cáliz de nardos y campánulas

y condensa la gota de rocío que vierte la albrada...

Confidencias dulcísimas que sabe la noche solitaria...

¡quién entender pudiera vuestro diálogo que no tiene palabras...!

¡Os ha enseñado Dios la misteriosa palpitación del alma,
y el alma con su anhelo al infinito le nacieron las alas!

T. G.

Recortes de periódicos

Poincaré ha dejado 15.000 francos para la servidumbre palatina.

Felicitemos a Azcárate y a D. Melquiades.

Los telegramas han dicho que en la visita de Poincaré a Cartagena hubo un entusiasmo loco y unas ovaciones atronadoras.

A Poincaré le pasa lo que a Belmonte y a Gallo.

Le arreglan las ovaciones por telégrafo.

¿Quiéren ustedes saber lo que le ha parecido al conde de Romanones el viaje de Poincaré a España?

Lo siguiente:

«Puede compararse esta visita a un concurso hípico, en el que había que salvar muchos obstáculos. El recorrido se ha hecho al fin sin ningún tropiezo, y hemos obtenido un éxito, del que no puedo menos que estar satisfecho.»

¡Un concurso hípico!

¡Qué metáfora tan poco delicada!

Se ve que está hecha de prisa y corriendo.

Pilarica, Pilarica,
ya voy viendo claro yo
que fueron un par de «primos»
Alvarez y Palafox.

Leemos en un telegrama de Londres:
«Según una estadística que acaba de publicarse, en enero último había en Londres 7.654 pobres de solemnidad menos que en enero de 1912.»
O es que murieron, o que emigraron, o que han heredado.

O que ahora son menos solemnes.

«El partido conservador—según Maura— es una rueda que no engrana en la política actual.»
¿Que no engrana?..

Pues no será por falta de dientes.

L. G. DEL N.

DE INDUSTRIA

MEMORIA

enviada al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad por D. Juan Bueno Díaz, bejarano y perito manufacturero textil

AL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE BÉJAR

Limitándose nuestra industria local a la fabricación de géneros fieltros cuya perfecta elaboración exige un profundo conocimiento de la «Tecnología textil», asignatura la más importante de cuantas se relacionan con mencionada industria, he creído un deber el iniciar con el mayor respeto a esa Excma. Corporación que, imitando a los pueblos más adelantados en la misma, especialice la enseñanza técnica-industrial, creando al efecto un curso especial de fabricación, entresacado de los mejores tratados franceses e ingleses escritos hasta la fecha sobre esta clase de industria y dedicado exclusivamente a instruir al alumno sólo en lo concerniente a la fabricación de pañería.

Dicho curso podría dividirse en varias partes:

1.º Generalidades sobre las fibras textiles.—Detenido estudio de las diferentes clases de lanas y principalmente de las destinadas a la fabricación de pañería.

2.º Operaciones preparatorias de la hilatura.—Su estudio.—Detenido estudio de la maquinaria más moderna empleada en tales operaciones.

3.º Cardado liso y de fantasía.—Su estudio.—Exacto conocimiento de la maquinaria moderna y principalmente de los aparatos divisores.—Reglaje y montaje de los mismos así como de las guarniciones, y

4.º Hilatura propiamente dicha.—Extenso y detenido estudio de la selfacting y de la continua, así como su montaje, reglaje, etc., etc.

Como estas cuatro partes camponen un gran número de lecciones, podrían dividirse en dos o tres años, según la aptitud de los alumnos, sin perjuicio, de que, si desapareciera la enseñanza oficial de tejidos de la Escuela Superior de Industrias, podía dedicarse otro año exclusivamente a la enseñanza de dibujos empleados en pañería.

Ahora bien; como al decidirme a presentar este estudio-memoria, no lo hice por mero capricho, sino convencido de la gran utilidad que dichas enseñanzas pueden reportar a nuestra juventud, voy a dar, aun cuando no sea más que a la ligera, algunas de las razones en que se basa mi dicha convicción.

Una de las mayores atenciones, que como es sabido requiere la buena fabricación de paños, es la elección de la primeras materias, que, como sabemos, no solamente se clasifican por su procedencia, sino también por sus distintos grados de finura, suavidad, copiosidad, elasticidad, resistencia, longitud, grosor, fieltro, etc., los que conocidos por sencillos procedimientos nos darán una acertada elección de materias, y, por consiguiente, una ayuda bastante importante, para la obtención del género que se desee.

Toda clase de lana tiene su límite de hilatura, el cual no debe pasarse, a menos de producir excesos de desechos y mala obra, y de aquí nace la ley general que dice:

El grueso o diámetro y longitud de la fibra está en razón directamente proporcional al grueso o diámetro del hilo y en razón inversamente proporcional a su torsión, por lo que la desacertada elección de materias para determinado número de hilos originará pérdidas y desigualdades en el cardado, y, por consiguiente, en el hilado, si el grueso de la fibra no responde al del hilo deseado.

Originará pérdidas de materias y tiempo en el batanado, si las fibras, por su textura, no tienen los suficientes grados de fieltro.

En fin resultará un paño pobre, rudo, si en la elección de las materias no se ha tenido en cuenta la copiosidad, flexibilidad y suavidad de las fibras.

El conocimiento de las propiedades y cualidades de las fibras textiles es también indispensable cuando se trata de efectuar una mezcla de materias, sobre todo si estas pertenecen a distintos reinos de la naturaleza, como por ejemplo lana y algodón.

Hoy, principalmente en el Extranjero, está muy extendida la hilatura cardada de dicha mezcla, habiendo costado grandes esfuerzos el llegar al grado de perfeccionamiento, debido únicamente a las diferentes propiedades de las fibras, pero que, con perfecto conocimiento de las mismas, se consiguen siempre mezclas completamente homogéneas, que nos dan por resultado una gran unión entre sus fibras, y por consiguiente un hilado muy igual.

El conocimiento de las mismas es también la base de cierta clase de hilatura de fantasía, en la que, con el objeto de dar determinados aspectos a los hilos, se mezclan materias completamente heterogéneas, lo que da por resultado una completa desunión de fibras, sobresaliendo unas más que otras de la superficie esférica del hilo, y las que combinadas en diferentes colores constituyen la extensa fabricación de géneros de fantasía, conocidos por el nombre de géneros ingleses, aun cuando en sí sólo constituyen una verdadera imitación.

La elección y preparación del líquido grasa destinado al engrasado de materias requiere también verdadera atención, puesto que de ellas depende también el buen o mal resultado, tanto del cardado, como del batanado, así como la mucha o poca duración de las guarniciones de las cardas.

En efecto; sabido es que todos los líquidos grasos poseen diferentes grados de saponificación, cuantidad que es importantísima para efectuar un buen batanado; por tal motivo, es sumamente conveniente elegir o preparar un líquido (ya que el aceite de oliva no pueda emplearse por su elevado precio) que nos dé suficientes grados de dicha cualidad, destruyendo al mismo tiempo ciertos compuestos que del comercio llevan en suspensión, los cuales, como quedo dicho, no solamente perjudican en alto grado el trabajo del cardado por embotar o destruir el afilado de las guarniciones de las cardas, sino que originan un exceso no despreciable de desechos, así como una gran disminución en el tiempo de duración de citadas guarniciones.

Sobre el trabajo del cardado podría escribir un tratado si me propusiera reseñar aquí todos los puntos que deben tenerse en cuenta para verificar un buen trabajo.

Ya sabemos que el cardado es el alma de la hilatura, y, por consiguiente, cualquier deficiencia que resulte en dicha operación, resultará también en el hilo, en el tejido, en el batanado, y hasta en el paño después del remate.

(Concluirá.)

LISTA

de señores donantes y sus donativos para la adquisición de las nuevas estatuas de los Evangelistas colocadas en el camarín del Castañar

	Pesetas
Doña Manuela R. Arias	150
» Ana López	150
Don Anselmo Ollereros y señora.	70
» Tomás H. Agero y señora.	50
» Jerónimo Gómez Rodolfo y señora.	50
Doña Carlota Alvarez	50
» Luisa Faure	50
Don Mariano Faure	25
Doña Mariana Ollereros	5
Total	600

Cupo de filas de 1913

El asignado por decreto de 1.º del corriente a la Caja de Reclutamiento de Salamanca es de 642 soldados del reemplazo actual, más 112 procedentes de revisión y prórrogas, 754.

De estos corresponden al partido de Béjar 137,

distribuidos entre los pueblos del mismo en la proporción, que sigue:

Aldeacipreste, 2; Béjar, 33; Bercimuelle, 2; Cabeza de Béjar, 4; Calzada de Béjar, 6; Candelario, 6; Cantagallo, 6; El Cerro, 3; Cespedosa, 7; Colmenar, 3; Cristóbal, 2; Fresnedoso, 1; Fuentes de Béjar, 3; Gallegos de Solmirón, 5; Guijo de Avila, 2; Navacarros, 2; Nava de Béjar, 2; Naval Moral, 2; Navamorales, 3; Palomares de Béjar, 0; Peñacaballera, 2; Peromingo, 2; Puebla de San Medel, 1; Puente del Congosto, 0; Puerto de Béjar, 4; Sanchotello, 2; Santibáñez de Béjar, 6; Soriuela, 2; El Tejado, 6; Valdefuentes, 3; Valdehijaderos, 1; Valdelacasa, 2; Valdelageve, 1; Valverde de Valdelacasa, 0; Vallejera, 0; La Hoya, 3; Lagunilla, 4; Ladrada, 1, y Montemayor, 2. Total 137.

El Pan de San Antonio

Octubre—1913.

Cantidad hallada en los cepillos de la parroquia del Salvador: 58 pesetas.

Distribución: Conferencia de señoras 5; Asilo de ancianos desamparados 5; idem de niñas huérfanas 5; para otras asociaciones y asilos 18; para el culto del santo 11'25, y el resto para necesitados particulares de la localidad.

Papeletas:

San Anionio bendito:

—Os doy 3 pesetas para los pobres y 2 para una Misa y os pido que me socorrais en mis necesidades y tribulaciones. — Vuestra devota F. C. C.

—Os entrego 50 pesetas para el pan de vuestros pobres por los continuos favores que me dispensais.—Una devota.

—Os doy 0'10 de peseta para los pobres, por haberme concedido el favor de hallar una cosa perdida.—Vuestra devota Juana.

—Por una gracia, que os pedí y me habéis otorgado, os doy una peseta para vuestros pobres.—B. T. García.

—Os envío 6 pesetas por un favor pedido y alcanzado.—Vuestra devota María.

—Agradecida por vuestros beneficios os da una peseta para los pobres V. D.

—Os entregamos 1'50 pesetas para que atendáis prontamente, si nos conviene, la petición, que os hacemos.—Vuestras devotas C. de S. y P.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria del 14 de octubre de 1913

Empieza a las once y cinco minutos de la mañana, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales señores Rodríguez Gómez, Valle, Hernández Santos, Anaya, Piñeiro, Mayoral, Cascón y González Benijo.

Se aprueba el acta.

ORDEN DEL DIA

El señor administrador del Hospital presenta las cuentas del benéfico establecimiento correspondientes al tercer trimestre del corriente año, las cuales arrojan de ingresos 1.939'79 pesetas, de gastos 1.874'18 y una existencia, por consiguiente, de 65'61.

Pasan a la comisión.

Don Mariano Zúñiga Rodríguez y don Juan Antúnez, testamentarios de doña Elvira García Castrión (q. e. p. d.), dan cuenta del legado, que dicha señora ha hecho al Ayuntamiento y que consiste en parte de todos sus bienes.

Al mismo tiempo invitan a la corporación municipal a que intervenga en las operaciones de testamentaría.

El alcalde propone que se deje a dichos señores que obren por sí en el asunto, ya que el Ayuntamiento tiene confianza en ellos.

Acordado.

Melitón Palmeiro Peña pide socorro para llevar a un hijo de 4 años de edad al Hospicio de Salamanca.

Se le concede.

Comisiones

Las de Sanidad y Hacienda han impuesto cada una 10 pesetas de multa a un empleado. Conforme.

La de Policía pide autorización para adquirir otra bomba alemana para el servicio de incendios. El alcalde dice que ya está autorizada para ello,

pero que conviene espere a que la situación del erario sea más desahogada.

Hernández Santos entiende que el cuerpo de bomberos debe practicar un ejercicio más detallado que el que ahora practica aunque no sea más que una vez al mes.

Varios asuntos

El alcalde da cuenta de que han contestado ya cuatro de las seis casas que enviaron presupuesto para la instalación de fuerza electro-motriz, rebajando unas y elevando otras la cantidad primeramente presupuestada.

Se aguardará a que contesten las restantes.

Habla de las gestiones hechas por la comisión de la traida de aguas, la cual, dice, tiene en proyecto la construcción de un nuevo depósito en el monte y la sustitución de la tubería antigua.

Cascón que se active este asunto y vaya un concejal a Salamanca y otro a Plasencia, donde se están realizando obras para el mismo fin, para que se enteren.

Rodríguez Gómez se muestra conforme con el señor Cascón.

Valle que acompañe a dichos concejales el maestro de obras.

Hernández Santos propone que, antes de que se agoten las luces eléctricas de que dispone el Ayuntamiento, se instalen las que sean necesarias para alumbrar el camino de Navahonda, desde el Puente Nuevo a la fábrica, el trayecto comprendido entre el Matadero Viejo y el fieltro de San Albín y los caminos de Picozos y Batuecas, invitando a los dueños de edificios maquinarios, próximos a las instalaciones, a que costeen los postes para las mismas.

Varios concejales se muestran partidarios de que se instalen luces en los caminos de todas las fábricas de las afueras.

El señor Hernández Santos citará a los propietarios para hacerles la referida invitación.

Valle pide que el panteón, que se concedió temporalmente a la familia del difunto concejal señor Ortín, se le ceda a perpetuidad.

Así se acuerda.

En lo sucesivo no se concederá ninguno para concejales más que temporalmente.

Rodríguez Gómez pregunta por qué se ha variado de sitio la rejilla del abrevadero del mercado sin contar con el concesionario del sobrante.

El alcalde responde que la variación se acordó en sesión, pero que él no ha dado la orden de que se haga.

Dice que el Ayuntamiento debe estar agradecido al aludido concesionario por los beneficios que el abrevadero reporta.

A las doce y media se levanta la sesión.

El jugo de las frutas

El profesor Kiosoto, eminente bacteriólogo, el profesor Koch y otros han demostrado que los ácidos del limón, la naranja, la manzana y otras frutas—el ácido cítrico, el ácido málico—poseen la virtud de destruir toda clase de gérmenes de enfermedad.

Aun el germen del terrible cólera perece en quince minutos con el jugo del limón o el de la manzana y el germen de la fiebre tifoidea muere bajo la acción de estos ácidos aun cuando se hallen considerablemente diluidos.

El jugo del limón o de la naranja es un excelente purificador del sistema, recomendable para las personas biliosas y los que comen mucha carne.

No tan sólo lava y purifica toda la vía intestinal, sino que también destruye los microbios de la enfermedad que puedan existir en el sistema, impidiendo así su desarrollo.

Las nuevas cajetillas

El ministro de Hacienda se preocupaba hace tiempo de la necesidad de mejorar la calidad de todas las clases de tabacos y muy especialmente la labor de 50 céntimos y otras clases populares.

En este sentido hizo el señor Suárez Inclán algunas indicaciones a la Tabacalera, que han sido ya atendidas, presentando al ministro el nuevo modelo de las cajetillas de dos reales.

Estas son de igual factura que las que se expenden actualmente, pero la elaboración dicese que es superior.

Sin embargo, el señor Suárez Inclán aspira a mejorarlas todavía más, y, entre otras mejoras,

quiere que en vez de la actual envoltura cilindrica sea presentada esta labor adoptando la forma de caja.

Dentro de unos días se pondrán a la venta las nuevas cajetillas.

Los periódicos, que dan estas noticias, hacen constar que el señor Suárez Inclán no fuma.

EN UNAS MINAS DE CARBÓN

Sepultado ocho días

Después de permanecer sepultado durante ocho días en una galería de las minas de carbón de Centralia, en Pensilvania, el minero polaco Juan Tomatewski, fué libertado días pasados.

Hacia ocho días que había hecho explosión prematuramente una carga de dinamita, sepultando al obrero a una profundidad de veinticinco metros, dejándole prisionero entre murallas de roca en un agujero en el cual tenía que permanecer en cuclillas.

Todo el mundo en los Estados Unidos siguió con angustiada ansiedad los progresos de la obra de salvamento.

Se comenzó abriendo una especie de túnel en la roca, por el cual se hacían llegar al prisionero alimentos líquidos por medio de un tubo.

También se puso un hilo telefónico, y, cuando se estableció la comunicación, Tomatewski dijo a sus compañeros:

—No se preocupen; estoy bien. ¿Cómo están mi mujer y mis hijos?

Al salir, entumecido de la violenta posición en que estuviera durante ocho días, casi no podía andar.

Hallábase negro del polvo del carbón.

El traje era un andrajo.

La multitud le aclamó, mientras le abrazaban su mujer y sus hijos.

Tomatewski negóse a ir al hospital.

El director de un gran *music hall* le ofreció 10.000 francos semanales por contar a los espectadores desde el escenario su aventura, pero el minero se ha negado en absoluto, diciendo que prefiere volver a extraer carbón que servir de diversión a la gente que acude a los teatros.

El peregril y la sangre

Cualquiera que sean las causas que traigan como consecuencia la descomposición de la sangre, se curan con el peregril.

En el Brasil se usa mucho y hasta se pretende que cure la lepra en sus comienzos.

Basta sencillamente con poner una o más matas, según el caso, con raíz, hojas y tallos, dentro de la cantidad de agua que se juzgue se ha de tomar en el día y no tomar otra más que esa.

La medicina, como se ve, no puede ser ni más barata, ni más sencilla, ni más inofensiva.

Es, además, un poderoso agente contra la falta de apetito.

El calendario del Corazón de Jesús

cuyo fin principal es impedir y contrarrestar el daño que hacen los malos, se ofrece en tan buenas condiciones económicas y mejores que cualquier otro, no dudando que este año complacerá a todos.

También se ha hecho la edición grande, propia para escritorios.

PRECIOS: Taco pequeño 10 1/2 × 6 1/2 1 ej. 0'20 ptas.

Taco grande 22 × 14 1 ej. 1'25 pesetas.

DESCUENTOS: 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 y 50 por % en los pedidos de 10, 25, 50, 100, 300, 500, 1.000 y 5.000 ejemplares, respectivamente, excepto en el grande que será 25 por % el descuento máximo.

PRECIOS: para cartones o placas con hermosa imagen del Sagrado Corazón:

Núm. 1.—Cartón en colores, tamaño 20 × 24, a 0'20.

Núm. 2.—Cartón en colores, tamaño 24 × 45, a 0'50.

Núm. 3.—Cartón fondo blanco y grabado en negro, tamaño 30 × 46, a 0'75.

Núm. 4.—Cuadro-madera y grabado en negro, tamaño menor, a 1 peseta.

Núm. 5.—Cuadro-madera y grabado en negro, 32 × 45, a 1'50.

DESCUENTOS: En los pedidos que lleguen a

10, 25, 50, 100 y 200 ejemplares, se harán el 5, 10, 15, 20 y 25 por % respectivamente. Pago adelantado.

Dirección; Sr. Admor. de *El Mensajero*.—Bilbao.

Sueltos y Noticias



TERCER ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

D. Evaristo Nieto Gómez

que murió en Béjar el día 22 de octubre de 1910

D. E. P.

Sus hijos don Adolfo Tomás, doña Carolina y don José, hijos políticos, nietos y demás parientes

Suplican a sus amigos que hagan la caridad de encomendarle a Dios.

Se celebrarán Misas en la iglesia de San Juan, y en Zamora y Almería, por el eterno descanso de su alma.

La fiesta de mañana a Santa Teresa de Jesús en la iglesia del Salvador será a las nueve.

En ella predicará el R. P. Dimas Gómez, del Inmaculado Corazón de María.

Se han recibido en nuestra Escuela Industrial para premios las cantidades siguientes:

550 pesetas del Estado; 100 del Excmo. Ayuntamiento; 25 del Excmo. señor D. Luis Maldonado, Senador del reino; 50 del Diputado a Cortes don Cipriano Rodríguez; 20 del Casino de Obreros; 25 del Círculo de Béjar; 25 de la Unión Protectora de Tejedores; 25 de la Sociedad Económica de Amigos del País; 25 de la Cámara de Comercio, y 5 de la Sociedad de Carpinteros «La Luz».

Noticias de Oporto dan cuenta de que en la población se promovió una gran alarma a causa de que en los transparentes de los periódicos se habían fijado carteles dando cuenta de una nueva incursión monárquica en Portugal.

Estando celebrándose, una Misa en la iglesia del pueblo de Villavieja del Conde, un grupo de carbonarios apedregó el templo, llegando algunas de las piedras hasta el altar mayor.

Luego persiguieron a los fieles hasta un kilómetro de distancia, agrediéndolos aisladamente.

¡Qué bárbaros!

Mañana predicará en Baños de Montemayor, en la fiesta, que allí habrá a Santa Teresa de Jesús, el R. P. Fr. Pedro Revuelta, religioso franciscano de la Residencia del Castañar.

Por la Excmo. Diputación provincial le ha sido concedida una pensión de 0,75 pesetas diarias a doña Teresa García Hernández, ama de Gobierno, durante más de cuarenta años, de la Casa-Cuna de esta ciudad.

Nos alegramos.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará la apertura del curso de 1913 a 1914 en esta Escuela Industrial.

Presidirá el rector de la Universidad de Salamanca.

Ha fallecido en Mirabel (Cáceres), a la edad de 30 años, la señora doña Casimira Vidal Cerrudo.

Damos sentido pésame a su esposo, madre doña María, tío don Miguel Cerrudo, nuestro amigo y suscriptor, y demás parientes, y pedimos a los lectores que la encomienden a Dios.

El mitin convocado por la Junta Central de la Federación Obrera Textil, que se celebró el domingo último en el Salón Variedades, estuvo regularmente concurrido.

El fin del mismo, según se hizo saber en la convocatoria, era protestar de la información de don Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe ante el Instituto

de Reformas Sociales, sobre el decreto fijando la jornada máxima en la industria textil.

Hablaron los obreros Gabriel Maillo, Diego López y Alvaro Fraile, que, ateniéndose a lo que de dicha información ha traído «El Socialista», censuraron, algunos con frases muy duras, al fabricante mencionado.

También habló el señor Sánchez Rapela, igualmente obrero, que dijo no estaba conforme con la conducta de la Junta respecto a haber convocado el mitin, entendiéndose que, antes de dar tal paso, debió pedir copia textual de la información repetida, y, si en ella hubiera visto o juzgado que había algo molesto para los obreros textiles de Béjar, haber demandado de su autor una entrevista y en ella ver de entenderse con el mismo, en bien de la industria principal de nuestro pueblo, y esto, añadió, si hay tiempo, creo que es lo que debe hacerse, antes de andar con ninguna clase de protesta.

El presidente, don Eusebio Benito, levantó la sesión, sin que se tomara ningún acuerdo.

El excelentísimo señor arzobispo de Liverpool (Inglaterra) ha participado a Su Santidad que los católicos de aquella archidiócesis suman hoy 370.000.

Hace años no había más que 38.000.

Estas cifras evidencian el gran triunfo que alcanzan los católicos británicos.

Copista de letra y música, asuntos no inmorales, se ofrece, Plaza mayor, núm. 3.

Se ha dispuesto que los alumnos oficiales de las Universidades, Institutos y demás centros docentes a quienes sólo falten una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza puedan hacer la inscripción de matrícula, con derechos ordinarios, de dicha asignatura o asignaturas, durante el corriente mes y el de noviembre, con opción a examen extraordinario en el de diciembre.

Ha sido nombrado escribiente de esta Escuela Industrial don Marcos Olivito García.

Enhorabuena.

Se venden

400 arrobas de manzanas, de las clases melapio, Juan del Guijo, rosa, cachiza, agridulce y otras.

Precios: melapio, servido a domicilio, a 3 pesetas arroba; las demás clases, también a domicilio, a 2 pesetas; servidos los pedidos en la finca, se hará el 25 por 100 de rebaja.

Miguel Cerrudo Hernández, finca «Las Cuadri-las», próxima al Castañar.

Hemos recibido el número 11 del «Boletín de la Cámara Oficial de Comercio e Industria» de esta población, cuyo sumario es el siguiente:

«Junta directiva.—Labor de la Cámara durante el tercer trimestre.—Exposición a que hace referencia la reseña de la sesión extraordinaria de 18 de julio próximo pasado.—Memoria de los trabajos realizados por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Béjar durante el ejercicio de 1912.—El canal de Panamá.—Impresiones sobre la situación política.—Nueva Cámara de Comercio española.—El mayor dirigible.—Suspensiones de pagos y quiebras.—Noticia.

El día 25 del corriente se reunirán las Cortes para continuar las sesiones suspendidas por decreto de 13 de junio último.

Movimiento demográfico de esta población desde el 11 al 17 del actual:

Nacimientos: Esteban de Marcos de la Fuente, Angela Sánchez García, Pilar Capitán Bazán, Pilar Sánchez Serrano y Evarista Isabel Cebriano Mazo.

Defunciones: José Antonio Sánchez Baillo, casado, de 75 años, jornalero; Juan Marcos Clemente, casado, de 47, tejedor de paños; Manuela Panadero, casada, de 86, y Aurora Izquierdo Jiménez, de 3 meses.

Matrimonios: Antonio Eulogio Sánchez y Sánchez con María Encarnación Sánchez Martín.

Dijimos el sábado que en esta semana dominaría el buen tiempo.

No sólo ha dominado, sino que ha sido de tiempo hermoso toda ella.

Este continuará por lo menos algunos días.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

SE VENDEN

las casas número 8 de la calle de Mansilla y la número 16 de la calle de Boteros.

Para tratar de precio y condiciones, con don Rufino Agero, Puerta de Avila, número 17.

Disponible



RELOJERÍA Y ÓPTICA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Casa fundada en 1870

“Cyrus,, El mejor reloj de precisión.
 “Cyrus,, El más elegante y duradero.
 “Cyrus,, El reloj de más fama.
 “Cyrus,, El más fino y exacto.
 Si tenéis un reloj “Cyrus,, la hora fija la tendréis siempre.

Agente exclusivo en Béjar

ENRIQUE JIMÉNEZ

46, Sánchez Ocaña, 46

Disponible

SE VENDEN

la casa núm. 30 de la calle de la Libertad y una huerta al camino del Castañar, de dos huebras de cabida.

Para tratar de precio y condiciones con don Rufino Agero, Puerta de Avila, núm. 17.

NO RECONOCE RIVAL

La Lámpara «Osram» de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos a disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara «Osram»: luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duración, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigid a vuestros proveedores lámparas «Osram». Si os recomiendan, parcialmente, otra, averiguad por qué. El nombre «Osram» sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

Disponible

Disponible

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

Acaba de llegar una extensa y escogida colección de pañería de las últimas novedades en clases excelentes para trajes, gabanes y otras prendas para caballero y señora, que se venderán a precios muy baratos, como igualmente camisetas, pantalones y cuanto se pueda desear en prendas de punto para caballero, señora o niños, y toda clase de tejidos propios de invierno.

Comercio: frente al reloj de San Gil.

Disponible

Disponible



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañÍA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.	1902.—Ptas. 206.999.247
	1912.— » 264.731.390

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 730.847.025

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegados generales para España: G. & D. SMITHER

BANQUEROS EN ESPAÑA

Banco de España

Crédit Lyonnais. } MADRID

y Agencias en las principales Ciudades del Reino. Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 9 de julio de 1913 por la Comisaría General de Seguros

La Primitiva Bejarana

Fábrica de chocolates de

Federico Cortés Merás

Los chocolates de esta casa se recomiendan por sí solos. Sirvase usted probarlos y se convencerá de ello.

Provincia de _____

Sr. D. _____